

# “团结合作才是人间正道”

## ——写在习近平主席即将出席联合国成立75周年系列高级别会议之际

新华社记者 杨依军 郑明达 潘洁 成欣

走过75年风雨的联合国，又迎来一个历史性的时刻。

中国主席习近平将应邀以视频方式出席联合国成立75周年系列高级别会议，并发表重要讲话。

此时，百年未有之大变局叠加新冠肺炎疫情大流行，把世界加速推向了新的十字路口。团结还是分裂？合作还是对抗？共担责任还是凌虐他人？人类面临关键抉择。

于危机中洞悉未来，在迷雾中指引航向。世界期待联合国讲坛上的中国声音。

### “我们支持国际社会以此为契机，重申对多边主义承诺”

9月15日拉开帷幕的第75届联合国大会，是在特殊时期举行的一次联合国大会。

新冠肺炎疫情仍在全球肆虐，每天还有数十万人新增确诊、数千人在同病毒的搏斗中失去生命。

当“退群”“毁约”愈演愈烈、“甩锅”“推责”不停不休，人们需要一个怎样的联合国？

3月12日晚，习近平主席在同联合国秘书长古特雷斯通话中宣示中国主张——

“今年是联合国成立75周年，我们支持国际社会以此为契机，重申对多边主义承诺，加强和完善以联合国为核心的全球治理体系。中方将继续支持联合国工作。”

从日内瓦到北京，从布宜诺斯艾利斯到大阪，从面对面会晤到电话沟通、信函往来……近年来，习近平主席同联合国机构负责人始终保持密切交流。

“联合国是多边主义的旗帜”“多边主义是最符合各国人民利益的必由之路”“形势越是复杂严峻，越要彰显联合国的权威和作用”……习近平主席作出的这些论断，表达了中国的坚定立场。

多边主义，是联合国最鲜明的标识。

“我联合国人民同兹决心，欲免后世再遭今代人类两度身历惨不堪言之战祸……彼此以善邻之道、和睦相处，集中力量，以维持国际和平及安全……”

75年前，联合国宪章奠定多边主义基石，构筑起战后国际关系的基本准则。

75年来，在多边主义旗帜下，全球和平与稳定总体保持，新的世界大战得以避免，不少局部冲突得

到控制。以对话谈判消弭分歧，用斡旋调解定纷止争，成为世界绝大多数国家共识。

然而，当人类即将进入21世纪第三个十年，个别国家却在单边主义歧路上愈行愈远，以联合国为核心的国际体系遭受严重冲击。

变局之中，远见和意志尤为重要。“多边主义最基本的道理，就是国际上的事情，要由各国商量着办，要按大家同意的规矩办，要兼顾各国利益和关切。”习近平主席强调。

作为第一个在联合国宪章上签字的国家，作为最大的发展中国家和联合国安理会常任理事国，中国对联合国宪章宗旨和原则的坚守一以贯之——

从积极参与重大地区热点问题，到全面落实2030年可持续发展议程；从率先签署和批准气候变化《巴黎协定》，到加入500多项国际公约……坚持走和平发展、合作共赢之路的中国，以实际行动践行“始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者”的庄严承诺。

中国成为联合国维和待命部队中数量最多、分队种类最齐全的国家；中国—联合国和平与发展基金开展80多个项目；“6个100”、南南合作援助基金等为全球可持续发展注入动力；中国成为向联合国妇女署捐款最多的发展中国家……

习近平主席5年前在纽约联合国总部宣布的一系列支持联合国事业的重大倡议和举措，今天已结出累累硕果。

“中国的支持对多边主义至关重要。”古特雷斯感慨道，在一个充满不确定性的世界上，中国坚定维护多边主义，维护公平正义，维护联合国宪章宗旨和原则，给世界以确定性、信心和希望。

“重大危机面前没有任何一个国家可以独善其身，团结合作才是人间正道”

新冠肺炎疫情，是百年来全球发生的最严重的传染病大流行，是对全人类的重大考验。

“新冠病毒大流行正在成为国际和平与安全的‘游戏规则改变者’，世界正进入一个动荡和不稳定的新阶段。”古特雷斯警告说。

面对危机，中国秉持人类命运共同体理念，坚定地同联合国、同人类共同利益站在一起。

习近平主席通过视频、电话、信函等形式密集开展“云”外交，出席多场重大双边活动，提出构建人类卫生健康共同体重大倡议，给疫情笼罩下的世界注入信心和力量。

三个月前的场景历历在目——6月17日晚，北京，人民大会堂东大厅。习近平主席以视频方式主持中非团结抗疫特别峰会。

出席这次以“团结”命名的特别峰会的，除了中国、非洲国家和非盟领导人，还有两位特邀嘉宾——联合国秘书长古特雷斯、世界卫生组织总干事谭德塞。

“团结合作是抗击疫情最有力的武器。”习近平主席指出。

历史并不遥远——20世纪60年代，世界卫生组织开展“天花根除规划”，包括主要大国在内的各国都参与其中，最终使天花在全世界范围内根除。

回首往事，谭德塞感慨：“现在，国际合作的障碍不会比冷战时期更多。各国没有理由不团结起来，共同抗击新冠病毒这一危险敌人。”

9月11日，经过数月磋商，第74届联合国大会以169票赞成、2票反对的压倒性多数，通过了呼吁“加强国际合作与团结互助”应对新冠病毒全球大流行的决议。

决议再次确认，世界卫生组织在全球抗击疫情中扮演“关键领导角色”，联合国系统发挥“基础性作用”。

面对疫情大流行的严峻挑战，中国展现负责任大国担当——在自身疫情防控面临巨大压力的情况下，积极响应联合国发起的“全球人道主义应对计划”，向世界组织提供5000万美元现汇援助；

发起新中国成立以来援助时间最集中、涉及范围最广的紧急人道主义行动，向32个国家派出34支医疗专家组，向150个国家和40个国际组织提供283批抗疫援助，向200多个国家和地区提供和出口防疫物资；

宣布两年内提供20亿美元国际援助、与联合国合作在华设立全球人道主义应急仓库和枢纽，建立30个中非对口医院合作机制，中国新冠疫苗研发完成并投入使用后将作为全球公共产品，同二十国集团成员一道落实“暂缓最贫困国家债务偿付倡议”……

习近平主席在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上重要讲话，再一次阐明构建人类命运共同体的时代意义，这也是联合国宪章的时代回响——

“新冠肺炎疫情以一种特殊形式告诫世人，人类是荣辱与共的命运共同体，重大危机面前没有任何一个国家可以独善其身，团结合作才是人间正道。”

### “以坚定的步伐走出人类历史上这段艰难时期，共同迎接世界更加美好的未来”

位于北京中轴线上的国家会议中心，曾见证两届“一带一路”国际合作高峰论坛成功举办。

这个初秋，它又迎来一场全球服务贸易的盛会——2020年中国国际服务贸易交易会。

“中国克服重重困难，举办这样一场重大国际经贸活动，就是要同大家携手努力、共克时艰，共同促进全球服务贸易发展繁荣，推动世界经济尽快复苏。”习近平主席道出其中深意。

联合国贸易和发展会议秘书长基图伊有感而发：“这与联合国贸发会议所追求的共同繁荣目标不谋而合。”

历史长河中，总有一些关键节点，值得反复品味。

2015年9月，纽约联合国总部。站在联合国成立70周年系列峰会讲台，着眼人类共同未来，习近平主席倡议：继承和弘扬联合国宪章的宗旨和原则，构建以合作共赢为核心的新型国际关系，打造人类命运共同体。

2017年1月，联合国日内瓦万国宫。

解析“世界怎么了、我们怎么办”的时代之问，习近平主席给出中国方案——构建人类命运共同体，实现共赢共享。

百年未有之大变局下，中国倡导的人类命运共同体理念，通过联合国的多边舞台，传遍五洲四海，给迷茫与困顿中的世界带来光明与希望。

“习近平主席提出的构建人类命运共同体重要理念，是对联合国宪章宗旨的继承和升华。”中国常驻联合国代表张军说。

历史昭示未来——1971年10月25日，第26届联合国大会通过决议，恢复中华人民共和国在联合国合法席位。从那时起，中国在联合国的舞台开始扮演日益重要的角色。

时代浩浩荡荡——站在联合国成立75周年历史新起点上，中国以引领构建人类命运共同体的理念与行动告诉世界：“要站在历史正确的一边”。

新华社北京9月20日电

# 我国750千伏超高压输电线路直升机带电作业成功开展

新华社兰州9月20日电(记者 王铭禹 多蕾)记者从国家电网甘肃省电力公司了解到，该公司日前采用直升机吊索法，成功完成了750千伏超高压输电线路的带电消缺作业。

业内人士表示，这是我国首次在750千伏电压等级输电线路开展直升机带电作业。

据了解，此次带电作业的线路为官东二线750千伏超高压输电线路103号塔一处间隔棒更换。

国网甘肃检修公司带电作业技术中心副主任吕强介绍，作业点处于刘家峡水库正上方，水库周围风速变化快，光线复杂，对带电作业技术方法提出了更高要求。为最大限度减少停电检修带来的影响，确保电网安全稳定运行，国网甘肃检修公司决定开展直升机带电作业。

吕强说，相比传统带电作业方法，直升机带电作业具有快捷、高效等特点，技术含量更高。

甘肃省辖内有52条750千伏及以上的超特高压输电线路，总里程1万多公里，是我国“西电东送”的重要通道。此次直升机带电作业的顺利完成，不仅为甘肃电网提供了新的带电检修作业手段，还弥补了国内750千伏电压等级直升机带电作业的空缺，提升了电网安全运行水平。

# 拉林铁路铺轨至藏木雅鲁藏布江特大桥

新华社拉萨9月20日电(记者 刘洪明 觉果)20日，伴随着阵阵轰鸣声，铺轨机吊着一排25米长的轨排，缓缓落在藏木雅鲁藏布江特大桥上，标志着拉萨至林芝铁路第三座跨越雅鲁藏布江特大桥已经铺轨，至此正线铺轨168公里，距离2021年建成通车更近了一步。

藏木特大桥位于西藏山南市加查县境内，全长525.1米，主拱跨430米，横跨雅鲁藏布江。其主梁为全预应力钢筋混凝土箱形结构，梁宽18米，梁底离下方水面35米。

“铁路铺架队面临着高寒缺氧、风沙大、施工环境恶劣等难题，特别是在特大桥梁的架设与铺轨时，季节性因素对施工影响巨大，

瞬时风速高达8级以上，制约了工程进度。在桥隧比较多的路段，隧道内光线差、通风效果不佳，给施工安全和工程进度带来巨大挑战。”中铁十一局拉林铁路铺架项目部党委书记刘俊说，他们采取三班倒的工作方式，以每天有碎铺轨3公里、无缝铺轨5公里的进度，全力推进铺轨作业。

拉萨至林芝铁路是国家“十三五”规划重点工程项目，全长435公里，设计时速160公里，是西藏首条电气化铁路，全线16次跨越雅鲁藏布江，地质条件复杂，桥隧比高达75%，建设过程中积累了许多施工技术和管理经验，这将为川藏铁路(雅安至林芝段)后续开工建设提供经验。

# 云冈石窟、华严寺等景区国庆假期“限流”

新华社太原9月20日电(记者 孙亮全)为统筹做好疫情防控、游客接待服务和旅游秩序管理等工作，大同市有关部门日前对云冈石窟、华严寺、恒山景区等在国庆节期间的开放事宜进行了公告。

公告称，云冈石窟、华严寺、恒山景区在国庆节假期期间对全国游客不再免首道门票，自2020年10月9日起恢复周一到周五工作日期间对全国游客免首道门票政策。

公告还称，根据疫情防控要求，景区日接待量不超过景区最大承载量的50%。其中云冈石窟日接待量为15000人次，华严寺日接待量为7500人次，恒山景区日接待量为17000人次，超过上限将停止接待。

# 当旗袍遇上剪纸：两种传统文化碰撞新火花

新华社沈阳9月20日电(记者 张博群)一位位身着满绣旗袍的佳人形象出现在一幅幅精心创作的剪纸作品上。“旗袍遇上剪纸，两种传统文化的融合，两种美的碰撞，确实让人过目难忘，印象深刻。”中国民间文艺家协会顾问曹保明说。

由中共沈阳市委宣传部和沈阳市文联共同主办的第二届中国旗袍文化节剪纸作品展于20日在沈阳启幕。展览以旗袍元素为主要内容，以剪纸艺术为主要形式，共展出了近百幅作品。图案中既有身着传统旗袍的古典美女，又有身着现代旗袍的都市女性。

“用剪纸呈现布满图案的旗袍，更见技艺精湛。”前来参观展览的沈阳市民李长智指着《盛京群芳图》说。这幅《盛京群芳图》中，远处是沈阳故宫大背景，而在故宫前，23位身着旗袍的佳人形象或站或坐，神态各异。更让人惊叹的是她们身上的旗袍风格，有的朴素端庄，有的华贵炫目，剪纸的高超技艺一目了然。

曹保明说，上百年来，旗袍作为中国女性的传统礼服，已经成为中国传统文化的一个重要符号。而剪纸也是人民群众喜闻乐见的传统民间艺术，其传承的视觉形象和造型格式蕴涵了丰富的历史文化信息。“当旗袍遇上剪纸，旗袍和剪纸的结合深化了人们对传统文化的更广泛认同，这种认同有利于这两种传统文化的传承和发展。”

# 西安制定55项指标为城市体检祛病

新华社西安9月20日电(记者 张斌)记者从西安市人民政府获悉，为查找城市发展和规划、建设、管理过程中存在的“城市病”，西安围绕生态宜居、健康舒适、安全韧性、交通便捷、风貌特色、整洁有序、多元包容、创新活力等8大类，制定了55项指标评价体系，为城市体检。

记者了解到，体检主要采用统计数据、遥感数据、社会大数据等方法，结合城市建设防疫补短板、扩内需调研结果，进行综合分析形成体检报告，并对症下药。

此外，西安将建立系统性的整改长效机制，通过“一年一体检，五年一评估”的方式，逐年对相关工作情况跟踪、检查和评估。

# 我国首个自营深水油田群建成投产

新华社北京9月20日电(记者 刘羊旻 王井怀)记者20日从中国海洋石油集团有限公司获悉，我国首个自营深水油田群——流花16-2油田群顺利建成投产。

流花16-2油田群高峰年产量可达350万吨，可满足400多万辆家用汽车一年的汽油消耗。

中海油有关负责人表示，流花16-2油田群处于南海深水区。中海油开展了多个工程方案的论证研究，先后攻克了深水钻井、水下智能完井、深水流动安全保障等难题，并首次自主完成了油气田水下生产系统开发模式的总体设计和安装调试。

流花16-2油田群水下生产系统主要包括水下采油树、生产管汇、海底电缆、脐带缆及远程控制系

统、海管与柔性立管等，大多数水下生产设施都是国内首次应用。

这位负责人表示，流花16-2油田群的建成投产进一步完善了我国具有自主知识产权的深水油气开发工程技术体系。



## 牛栏山珍品陈酿

### 喝珍牛 更讲究 现金大奖 您扫走

地址：鸡西楼金三角34号门市（牛栏山专卖店）

电话：188 4437 5000